

В диссертационный совет МГУ.053.1  
ФГБОУ «Московский государственный  
университет имени М.В. Ломоносова»,  
125009, г. Москва, ул. Моховая, д.11,  
стр. 9

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеева Андрея Андреевича на тему:  
«Нарушения функций планирования и регуляции поведения у больных  
шизофренией»

представленной на соискание ученой степени кандидата психологических  
наук по специальности 5.3.6. Медицинская психология (психологические  
науки)

Диссертационное исследование Алексеева А.А. посвящено актуальной  
для современной психиатрии и клинической психологии теме – проблеме  
дизрегуляторных нарушений у больных шизофренией. В настоящий момент  
нарушения регуляторных функций рассматриваются как ключевая  
особенность когнитивного дефицита при шизофрении. Согласно имеющимся  
научным данным, дизрегуляторные нарушения у больных шизофренией  
обнаруживают связь с выраженностью психопатологической симптоматики,  
степенью осознания пациентами своей болезни и приверженностью лечению,  
а также вероятностью суициального риска.

Текст авторефера изложен понятным языком и логически  
последователен, что позволяет составить целостное представление о  
диссертационной работе. Диссертация выстроена по стандартной схеме и  
состоит из введения, 5 глав, заключения и выводов. Библиографический  
список диссертации включает в себя 195 наименований (в том числе, на 131  
иностранных языках), что свидетельствует о большом объеме теоретической

работы, проделанной автором при подготовке диссертационного исследования.

На основании анализа научной литературы по теме исследования автором корректно сформулированы его цель и гипотезы. Подобраны адекватные решаемым в работе задачам психодиагностические методики и методы статистической обработки данных. Основные результаты проведенного эмпирического исследования приведены в тексте автореферата в наглядной форме в графиках и таблицах, что способствует доказательности результатов работы. Представленные в работе выводы и положения, выносимые на защиту, характеризуются четкостью формулировок, содержательностью, и обоснованы результатами исследования.

Полученные автором результаты обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью. В работе экспериментально показано, что значимую роль в нарушениях планирования при шизофрении играют нарушения его инициирования, наблюдающиеся на фоне сохранности процессов построения программ. Полученный результат вносит существенный вклад в понимание общей проблемы нарушенных и сохранных компонентов регуляторных функций у больных шизофренией и может иметь практическое применение в разработке психокоррекционных и реабилитационных программ для пациентов с шизофренией. Проведенное в работе сопоставление выраженности нарушений планирования и других регуляторных функций в экспериментальной ситуации с особенностями повседневного функционирования пациентов в реальной жизни, позволяет оценить прогностические возможности использованных в исследовании методик, что имеет существенное практическое значение для психодиагностической работы.

Таким образом, на основании подробного ознакомления с авторефератом можно констатировать, что диссертационная работа Алексеева Андрея Андреевича на тему «Нарушения функций планирования и регуляции поведения у больных шизофренией» по своей актуальности, научной новизне

и практической значимости полностью отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертации, Алексеев Андрей Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.6. Медицинская психология (психологические науки).

Заведующая кафедрой

клинической психологии,

ФГБОУ ВО «Российский

Университет медицины»

Минздрава России,

доктор медицинских наук,

профессор

Сирота Наталья Александровна

« 08 » декабря 2023г.

Подпись профессора Сирота Н.А. подтверждаю

Ученый секретарь Ученого Совета ФГБУ ВО РУМ РФ

Доктор медицинских наук профессор

Васюк Ю.А.

« 13 » декабря 2023г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Российский Университет медицины» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 127006, Российская Федерация, город Москва, улица Долгоруковская,  
дом 4

Телефон: 8 (495) 609 67 00

E-mail: [msmsu@msmsu.ru](mailto:msmsu@msmsu.ru)